

春节将至

# 我市蔬菜肉食“涨”声一片

信阳消息(记者 张勇)“牛肉现在涨到每公斤64元,羊肉涨到每公斤60元。临近春节,啥东西都在涨,真没办法!”近日,在浉河农贸市场买菜的王阿姨苦笑着对记者说。

近期,我市各农贸市场的肉食、蔬菜价格较前一个月都有不同程度的上涨。记者在浉河农贸市场了解到,猪臀肉每公斤28元,猪排骨每公斤32元,菠菜每公斤8元,蒜苗每公斤10元,黄心菜每公斤5元,胡萝卜每公斤4元。“肉食、蔬菜再贵,咱还得买,毕竟一家老少都要吃菜呀。物价高了,我就每样蔬菜少买一点儿,尽量选择本地产的新鲜蔬菜。特别是老人和小孩儿,每天都少不了青菜。”正在买菜的张大妈告诉记者。

在一位卖蒜苗的老汉的摊位前,记者询问蒜苗的价格。老汉说:“每公斤10元。”“别人的蒜苗每公斤7元,你的蒜苗咋卖这么贵?”记者问。“我这是本地蒜苗,别人的10根蒜苗也没有我的一根蒜苗吃着香。”老汉笑呵呵地对记者说。

“与往年相比,现在市场上的物资确实丰富多了,只要有钱,啥东西都能买到,只是物价涨得太厉害了,收入赶不上物价上涨快。快过年了,如果有关部门能想办法平抑一下物价,让老百姓过上一个踏踏实实的年就好了。”在浉河公园晨练的王先生说。

## 链接>>>相关新闻

逛一逛 算一算

## 100元钱能买多少年货?

信阳消息(见习记者 李贝贝)面值为100元的钞票在10年前是真正意义上的大钞,而现在它的购买力无疑是大折扣。近日,记者就100元钱的购买力进行了调查。

“今年什么东西都涨价了,我只买了些青菜,就花了100多元钱。现在的钱真是买不到多少东西。”刚从早市采购年货的刘女士和田女士边走边说。

说到置办年货,田女士告诉记者,除了蔬菜、肉类等东西,孩子们喜爱的糖果、瓜子也不能少。“那天去超市,孩子要吃巧克力,我一看价钱,真是贵得有点承受不了。”田女士颇有感触地说。

那么,现在100元钱究竟能买到多少东西呢?

过年难得清闲,瓜子或多或少都会买一点儿。如800克的金瓜子22.5元/包,腰果68.8元/盒。这样一算,100元钱能买5包瓜子,却买不到2盒腰果。

过年时大人小孩儿都喜欢吃糖,再去看看糖的价格吧。如:808克的徐福记酥心糖57.9元/桶,想买两桶的话,100元钱还不够,需要再添十几元。

水果肯定是要准备一些的。如:砂糖橘398元/斤,草莓99元/斤,100元钱用来买橘子能买到不少,如果用来买草莓,能买10斤多一点儿。

超市逛逛,发现各种新年挂饰不错,少不了要买几个,增添一些喜庆的气氛。细看价格,最便宜的也要20多元,稍微大一点儿的需要五六百元。客厅里一对挂饰买下来100元钱就没了。

正在超市置办年货的郭女士告诉记者,目前她零零碎碎地已经买了1000多元钱的年货了,其实也没买到多少东西。

也有不少市民表示,如今好多东西都涨价了,100元钱确实买不到多少东西。置办年货一方面花费更多了,另一方面也需要悠着点儿,该买的买,不该买的就少买或者不买,省得浪费。



## 春节将至当心假币陷阱 民警支招如何辨别真假

信阳消息(见习记者 周亚涛 刘方 实习记者 汪勤 张晨)临近春节,市民都忙着置办年货,随着交易数量增多,市面上的人民币流通也比平日加快了,与此同时,假钞也开始混进真钞当中。

近日,记者从采访中了解到,现在市面上的假币较往年少了很多,但依旧还有假币趁机混入真钞当中,尤其是快过年的时候,需要格外注意假币陷阱。熟食店的徐老板告诉记者:“以前有几个小伙子来我家店里买东西,问东问西,后来只买了一点儿,拿张100元的钞票在我这儿忽悠,等我看出来是假的之后,人都早跑远了。”

卖羊肉的摊主刘先生告诉记者,很多摊主都遇见过拿假币买东西的情况,大都是面值为5元到100元不等,不过多数情况下,假钱商贩都能识别出来,只有高仿的假钱用肉眼无法辨别。在调查中,记者也发现,一般情况下,商贩收到假币多是在晚上,原因是天黑时不易识别。对于怎样处理假钞时,多数市民表示会放在家里,不敢拿出来使用。

对此,民警提醒广大市民,在置办年货的时候要提高辨别真假钞的能力,对于不易识别的钞票最好用验钞机来验一验。如果收到假币应当主动交到银行处理,同时可从以下几个方面辨别真假。

一是警惕假币伪造技术的提

高。许多假币上都印有水印、安全线、阴阳互补对印图案等伪造标志。通过“看、摸、听”等多种方法来综合判断,假币一般不可能具有真币的所有防伪特征。

二是警惕假币出现低面值趋势。假钞有向小面额方向发展的趋势,甚至硬币也有假币。

三是警惕假币以整找零或调包。犯罪分子用假币购物时出手非常大方,根本不用讨价还价;犯罪分子利用在流动性人口密集地开设饭馆为掩护,通过结账这一特殊环节,以故意撕角要求调换从而调包等手法,用假币调换客人真币。

四是警惕高科技验钞机失灵。犯罪嫌疑人先将购买的假币用磁带条擦拭,使验钞机无法识别真伪,然后实施假币犯罪活动;用G网(GSM)手机在距离验钞机25厘米到30厘米的地方保持通话状态,利用手机电磁波干扰验钞机,从而使验钞机暂时“失语”,不发出警报声。

五是警惕ATM机吐出假币。如果发现取出的是假币,建议当事人采取以下措施:在取款机旁边站着别离开,看周围有没有成年公民,要他作人证;将该假币置于摄像头下面,逐张晃一下,留作证据,记住不能把钱放钱包或口袋中;拨打银行客服热线,原地等待银行人员现场处理。

## 高速公路坐车睡觉

### 颈椎易受损伤

近日,女演员聂鑫乘车熟睡过程中,路遇车祸造成颈椎严重错位,进而导致昏迷的事件引起了广泛关注。医生认为,颈椎比较脆弱,乘车熟睡的时候没有防备,遇急刹车,便容易造成损伤。医生提醒广大市民,春节临近,开车上高速,坐车打瞌睡时最好系上安全带,还要给脖子套上“U枕”,以便保护颈椎。

昨日,市第一人民医院骨科的刘医生说,颈椎是人体脊柱中最为

脆弱的一部分。人坐在高速行驶的汽车上,遭遇车祸或者紧急刹车时,由于惯性向前冲,头部很容易向前甩,因而容易造成颈椎错位,“颈椎错位会造成脊髓损伤,脊髓是神经中枢,严重的可能造成高位截瘫,甚至有可能当场死亡。”

“乘车的时候,处于清醒状态下的人,会下意识地作出自我保护的动作,因而不容易受伤,而熟睡的人缺乏自我保护的动作。”刘医生说,这也是在车上熟睡的

人,睡醒后脖子容易酸疼以及遭遇车祸或急刹车后受伤较严重的原因。

刘医生提醒,春节临近,开车回家上高速的人会有很多。作为驾驶员,开车时可以在脖子后面垫个小枕头,途中休息时最好活动活动颈椎。至于乘车的人更不要在车上熟睡,实在忍不住打瞌睡的话,一定要系好安全带,同时将“U枕”套在脖子上,“U枕”可以起到支撑和保护的作用。(京九)

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。为了孩子,敬请加盟! 报名热线:6207618 13837666109 联系人:张勇 报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂! 真诚欢迎您的加盟! 报名热线:6207618 13837666109 联系人:张勇 报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间